



BSF ने अमृतसर सेक्टर में मार गिराया ड्रोन, पंजाब बॉर्डर पर 3 बार घुसपैट का प्रयास विफल

नई दिल्ली, एजेंसी। पंजाब बॉर्डर पर पाकिस्तान की तरफ से तीन बार घुसपैट का प्रयास किया गया। मौसम में बदलाव के बाद पाकिस्तान में बैठे तरकर लगातार भारत में गलत मंसूबों को अंजाम देने की कोशिशों में जुटे हैं। लेकिन इसी बीच इकस के जवानों ने पाकिस्तान के एक ड्रोन को गिराने और दो तरकरों को वापस भागने में सफलता हासिल की है। मिली जानकारी के अनुसार अमृतसर सेक्टर के अंतर्गत आती चौकी दाओके में रात 10 बजे ड्रोन मूवमेंट सुनने को मिली। गश्त कर रहे BSF के जवानों ने ड्रोन की आवाज सुनने के बाद फायरिंग शुरू कर दी। कुछ मिनटों में ही ड्रोन की आवाज बंद हो गई। जिसके बाद इलाके में सर्व अभियान चलाया गया। जिसमें खेतों में गिरा ड्रोन BSF के जवानों ने रिक्टर कर लिया है। 8 प्रोपेलेर (पंख) वाला ऑक्टो-कोऑर डीजेआई मेंडिस है, जिसे पाकिस्तान तरकर बड़ी खेप को सरहद पर पहुंचाने में करते हैं।

घुसपैटियों को BSF जवानों ने भगाया
वहीं दूसरी कोशिश सेक्टर पटानकोट के अंतर्गत आती चौकी फरईपुर में गश्त कर रहे जवानों ने विफल की। हाईटेक हो चुकी BSF ने पाकिस्तानी रेजर्स की चौकी फरईपुर में थर्मल कैमरे की मदद से दो घुसपैटियों को हरकत करते हुए देखा। बॉर्डर पर बटालियन 121 के जवान गश्त पर थे। जवानों ने सतर्कता के लिए फायरिंग शुरू कर दी। जिसके बाद जवानों को वापस लौटना पड़ा।

आई.एस.ओ.9001:2000 अवार्ड प्राप्ति

यश इ भारत

नये जमाने के साथ ...

● वर्ष- 16 अंक 291 ● कटनी ● शनिवार, 26 नवम्बर, 2022 ● मूल्य- 2 रुपये ● पृष्ठ- 8 ● अगहन मास शुक्ल पक्ष- 3 ● विक्रम संवत् 2079 शके 1935

याचिकाकर्ता ने सुप्रीम कोर्ट के जज को आतंकवादी बताया SC ने कहा- आपको कुछ दिनों के लिए जेल भेजना पड़ेगा

नई दिल्ली, एजेंसी। सुप्रीम कोर्ट के जज को एक याचिकाकर्ता ने आतंकवादी कह दिया। इस पर शीजेआई डी वाई चंद्रचूड़ और जस्टिस हिमा कोहली ने शुक्रवार को नाराजगी जताई। उन्होंने कहा कि आपको कुछ दिनों के लिए जेल भेजना पड़ेगा, तब आपको अहसास होगा। कोर्ट ने रजिस्ट्री को याचिकाकर्ता को कारण बताओ नोटिस जारी करने का आदेश दिया है। रिपोर्ट्स के मुताबिक याचिकाकर्ता एक लंबित मामले में जल्दी सुनवाई चाहता था। इसके लिए उसने कोर्ट में एक याचिका दाखिल की थी, जिसमें याचिकाकर्ता ने सुप्रीम कोर्ट के जज को आतंकवादी कहा था। डीवाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति हिमा कोहली की बेंच ने इसकी आलोचना करते हुए कहा कि आप कोर्ट के जज पर इस तरह के आरोप नहीं लगा सकते।



हम समय से पहले अर्जी पर सुनवाई नहीं कर सकते : सुको

इस पर बेंच ने कहा कि आपकी माफी काफी नहीं है, आपका रकबा कोर्ट का अपमान करने वाला है। हम आपको कारण बताओ नोटिस भेजेंगे कि आपके खिलाफ आपराधिक अवमानना का मुकदमा क्यों न चलाया जाए। कोर्ट ने यह भी कहा कि हम आपकी अर्जी पर समय से पहले सुनवाई नहीं कर सकते, याचिका को खारिज समझा जाए। साथ ही कोर्ट ने याचिकाकर्ता के आचरण के संबंध में एक हलफनामा दाखिल करने के लिए 3 हफ्ते का समय दिया है।

याचिकाकर्ता ने कोर्ट से माफी मांगी

सुप्रीम कोर्ट ने मामले की सुनवाई शुरू की। याचिकाकर्ता की ओर से पेश हुए वकील ने कहा मैं कोर्ट में आपकी पैरवी तभी शुरू करूंगा, जब आप अपनी गलती के लिए माफी मांगें। इस पर याचिकाकर्ता ने कोर्ट से जज को आतंकवादी कहने पर माफी मांगी। उसने कहा कि मैंने कोरोना महामारी के समय याचिका दाखिल की थी, तब मैं बहुत परेशान था।

कोर्ट में जज और याचिकाकर्ता के बीच हुए सवाल-जवाब...

सीजेआई- आपने जल्दी सुनवाई के लिए अर्जी कब दाखिल की? याचिकाकर्ता- पहली बार मार्च 2021 में और दूसरी बार जुलाई 2021 में। जस्टिस हिमा कोहली- पहली याचिका मैं भी आपने इसी तरह की बातें लिखी थीं? याचिकाकर्ता- हां। जस्टिस हिमा कोहली- बहुत खूब।

कोर्ट ने जारी किया कारण बताओ नोटिस

बेंच ने याचिकाकर्ता की जल्द सुनवाई की अर्जी को खारिज कर दिया। साथ ही कारण बताओ नोटिस जारी किया है। कोर्ट ने यह भी कहा कि याचिकाकर्ता का आवेदन भी खारिज किया जाएगा।

छपरा- चेन्नई गंगा कावेरी सुपर फास्ट एक्सप्रेस में थर्ड एसी इकोनोमी वलास लगाए जाएंगे

नई दिल्ली, एजेंसी। छपरा से चेन्नई के बीच चलने वाली गंगा कावेरी सुपर फास्ट एक्सप्रेस में अब आप थर्ड एसी के इकोनोमी वलास में भी यात्रा कर सकेंगे। यह ट्रेन सतना, कटनी, जबलपुर और इटारसी के रास्ते सफर तय करती है लिहाजा इस सुविधा का लाभ इन स्टेशनों से यात्रा करने वाले रेल यात्रियों को भी मिलेगा। पश्चिम मध्य रेलवे के सीपीआरओ ने बताया कि रेल प्रशासन ने यात्रियों की सुविधा के लिए डॉ. एमजीआर ने चेन्नई सेन्दल-छपरा-चेन्नई सेन्दल गंगाकावेरी सुपरफास्ट ट्रेन में वातानुकूलित इकोनोमी तृतीय श्रेणी का कोच स्थाई रूप से लगाने का निर्णय लिया है। इस वातानुकूलित इकोनोमी तृतीय श्रेणी कोच में अपेक्षाकृत कम किराया एवं यात्री सीटों की संख्या अधिक होती है। इस कोच के लगने से पश्चिम मध्य रेलवे के इटारसी, पिपूरिया, जबलपुर, कटनी एवं सतना के यात्रियों को भी लाभ मिलेगा।

20 की जगह अब 22 कोच हुए
यह स्थाई कोच गाड़ी संख्या 12669 डॉ. एमजीआर चेन्नई सेन्दल-छपरा गंगाकावेरी सुपरफास्ट एक्सप्रेस ट्रेन में डॉ. एमजीआर चेन्नई सेन्दल स्टेशन से 26 नवंबर से लगेगा। इसी तरह गाड़ी संख्या 12670 छपरा-डॉ. एमजीआर चेन्नई सेन्दल गंगाकावेरी सुपरफास्ट एक्सप्रेस ट्रेन में छपरा स्टेशन से 28 नवंबर से 02 वातानुकूलित इकोनोमी तृतीय श्रेणी का कोच स्थाई रूप से लगेगा। नए कोच कम्पोजीशन के बाद इस गाड़ी में विभिन्न श्रेणी के 20 की बजाय अब कुल 22 कोच होंगे।

कोच कम्पोजीशन
वातानुकूलित इकोनोमी तृतीय श्रेणी के 02 कोच बढ़ जाने से यह गाड़ी अब 01 वातानुकूलित प्रथम श्रेणी, 02 वातानुकूलित द्वितीय श्रेणी, 06 वातानुकूलित तृतीय श्रेणी, 02 वातानुकूलित इकोनोमी तृतीय श्रेणी, 06 शयनयान श्रेणी, 02 सामान्य श्रेणी, 01 एसआई यान एवं 01 जनरेटर कार, 01 एसएलआरडी सहित 22 कोचों के साथ चलेगी।

मप्र में राहुल की यात्रा का चौथा दिन



नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस नेता राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा का मप्र में आज यानि शनिवार को चौथा दिन है। सुबह 6 बजे यात्रा की शुरुआत खंडवा जिले के मोरटका से हुई। जो आगे चलकर करीब 7 बजे बड़वाह पहुंची। यहां से आगे बढ़ते पर रास्ते में उन्होंने कचरा बीनने वाली एक महिला से रुककर उससे बात की। बड़वाह से करीब 4 किलोमीटर आगे बढ़ते पर राहुल गांधी चौर बावड़ी के पास बने एक होटल पर अचानक चाय ब्रेक के लिए रुक गए। इसी दौरान वहां भगदड़ मच गई, जिसमें दिग्विजय सिंह गिर गए। उनके ऊपर कुछ कार्यकर्ता भी गिर गए। तभी अन्य कार्यकर्ताओं ने उन्हें उठवाया। इसके बाद दिग्विजय सिंह ने नाराजगी जताई। आगे यात्रा खरगोन जिले के मनिहार, बलवाड़ा होते हुए महु पहुंचेगी। राहुल यहां आंबेडकर स्मारक पर बाबा साहेब आंबेडकर को नमन करेंगे। इसके बाद आमसभा को संबोधित करेंगे। मंच पर उनके साथ कांग्रेस राष्ट्रीय अध्यक्ष मङ्गलारुन खड्गे, प्रियंका गांधी, पूर्व सीएम कमलनाथ, पूर्व सीएम दिग्विजय सिंह समेत देश व प्रदेश के करीब 40 नेता मौजूद रहेंगे।

गिरोंह का हुआ खात्मा, 12 बोर की बंदूक और 10 जिंदा कारतूस जब्त

डकैत गुड्डा गुर्जर गैंग का आखिरी सदस्य करुआ गिरफ्तार

मुर्ना एजेंसी। डकैत गुड्डा गुर्जर गैंग का आखिरी सदस्य गिरफ्तार, गुड्डा गुर्जर गिरोंह का अंतिम सदस्य करुआ उर्फ कला गुर्जर को पुलिस ने शुक्रवार रात गिरफ्तार किया है। डकैत गुड्डा गुर्जर गैंग के आखिरी सदस्य की गिरफ्तारी के बाद अब यह गिरोंह का खात्मा हो चुका है। डकैत गुड्डा गुर्जर गैंग का आखिरी सदस्य गिरफ्तार, कला गुर्जर ने कैसे रखा था अपराध की दुनिया में कदम? मध्य प्रदेश के मुर्ना जिले में कुख्यात डकैत गुड्डा गुर्जर गिरोंह का अंतिम सदस्य करुआ उर्फ कला गुर्जर को पुलिस ने शुक्रवार रात गिरफ्तार किया है। डकैत गुड्डा गुर्जर गैंग के आखिरी सदस्य की गिरफ्तारी के बाद अब यह गिरोंह का खात्मा हो चुका है। पुलिस के अनुसार रिवरौ पुलिस को सूचना मिली थी कि, करुआ गुर्जर किसी जगह छुपा हुआ है जहां पर पुलिस ने चारों तरफ से घेराबंदी कर डकैत को गिरफ्तार किया है। डकैत करुआ के पास एक 12 बोर की बंदूक और 10 जिंदा कारतूस भी बरामद हुए हैं।
4 जिले और 20 थाने थे अलट पर
गुड्डा गुर्जर को पकड़ने के लिए अलट पर रखा गया था। गिरोंह के मूवमेंट की जानकारी पुलिस को लगातार मिल रही थी। पुलिस द्वारा पहाड़ों के जंगलों से लगी सीमाओं को सील किया गया था, जिसके बाद गुड्डा गुर्जर को पकड़ने में सफलता मिली है। ग्वालियर चंबल अंचल में खोफ फैलाने वाले डकैत गुड्डा गुर्जर को पकड़ने के लिए शिवराज सिंह चौहान ने नवंबर माह में ही निर्देश दिए



थे। गुड्डा गुर्जर पर 60 हजार का इनाम घोषित था। मुख्यमंत्री द्वारा पुलिस प्रशासन व अधिकारी को जल्द उसे पकड़ने का निर्देश देने के बाद नवंबर माह के पहले सप्ताह में ही नूराबाद पुलिस ने लोहागढ़ के जंगल से घेराबंदी कर 10 हजार के दो इनामी डकैतों को गिरफ्तार किया था। डकैत गुर्जर को कारतूस और राशन-पानी बेचने वाले भतीजे को उसी समय गिरफ्तार कर लिया था लेकिन गुड्डा गुर्जर उस वक्त हाथ नहीं आया था। इस छापामारी के दो दिन बाद ही गुड्डा गुर्जर को भंवर पूरा जंगल में मुठभेड़ के दौरान पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया था। वहीं शुक्रवार रात दो गुड्डा गुर्जर के अंतिम सदस्य को भी गिरफ्तार कर लिया गया।
ऐसे रखा अपराध की दुनिया में कदम

गहलोत-पायलट विवाद में MP के गृहमंत्री की एंट्री

नरोत्तम बोले- सचिन राजस्थान का बड़ा चेहरा, सोनिया-राहुल तय करें- गद्दार कौन?

एजेंसी। राजस्थान के छरू अशोक गहलोत और सोनियार लीडर सचिन पायलट विवाद में मध्य प्रदेश के गृहमंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा की एंट्री हो गई है। गृहमंत्री डॉ. मिश्रा सचिन पायलट के बारे में बोले कि वे राजस्थान का बड़ा चेहरा हैं। अब सोनिया गांधी और राहुल गांधी ही तय करें कि राजस्थान में गद्दार कौन है? गृहमंत्री ने बातों ही बातों में सीएम गहलोत पर भी हमला बोला है। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष के चुनाव के दौरान राजस्थान में मचे घमासान को लेकर उन्होंने गहलोत को घेरा और पायलट का समर्थन किया। ऐसे में एक बार फिर से कयास लगाए जा रहे हैं कि बीजेपी विवाद के बहाने पायलट को अपने तरफ खींच सकते हैं और मध्य प्रदेश के सोनियार बीजेपी नेताओं को यह जिम्मेदारी सौंपी जा सकती है। राहुल गांधी को भारत जोड़ो यात्रा के राजस्थान आने से पहले कांग्रेस में एक बार फिर भारी खींचतान शुरू हो गई है।

जेल में बंद सत्येंद्र जैन का एक और सीसीटीवी फुटेज वायरल

नई दिल्ली, एजेंसी। मनी लॉन्ड्रिंग मामले में दिल्ली की तिहाड़ जेल में बंद मंत्री सत्येंद्र जैन से जुड़ा एक और सीसीटीवी फुटेज सामने आया है। सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहे इस वीडियो में साफ देखा जा सकता है कि तिहाड़ जेल की सेल में बंद सत्येंद्र जैन से मिलने तत्कालीन जेल अधीक्षक अजीत कुमार आए थे, जिन्हें कई गंभीर आरोपों के चलते निलंबित किया जा चुका है। यह सीसीटीवी फुटेज 12 सितंबर का बताया जा रहा है। वीडियो में तिहाड़ जेल के तत्कालीन अधीक्षक अजीत कुमार को सेल में बंद सत्येंद्र जैन के साथ बातचीत करते देखा जा सकता है। वीडियो के अनुसार, सत्येंद्र जैन से मिलने के लिए पहुंचे अजीत कुमार सेल में मौजूद कुर्सी पर बैठे हैं और सत्येंद्र जैन से बातलाप कर रहे हैं। बता दें कि सत्येंद्र जैन को सुविधाएं मुहैया कराने के आरोप में अजीत कुमार को इस महीने की शुरुआत में निलंबित किया गया है।



सूक्ष्म वैदिक गणना युक्त विश्वसनीय पंचांग

आपके घर का पंडित

अरुणादय पंचांग

2023 JANUARY

विश्वसनीय पंचांग

जनवरी 2023

1 8 15 22 29

2 9 16 23 30

3 10 17 24 31

4 11 18 25

5 12 19 26

6 13 20 27

7 14 21 28

8 15 22 29

9 16 23 30

10 17 24 31

11 18 25

12 19 26

13 20 27

14 21 28

संविधान दिवस समारोह में शामिल हुए पीएम मोदी ई-कोर्ट परियोजना को किया लांच

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज सुप्रीम कोर्ट में संविधान दिवस समारोह में हिस्सा लेने पहुंचे हैं। 26 नवंबर 1949 को संविधान सभा द्वारा भारतीय संविधान को स्वीकार किए जाने के चलते इस दिन को संविधान दिवस के रूप में मनाया जाता है। इस कार्यक्रम में पीएम मोदी ने सबसे पहले ई-कोर्ट परियोजना की शुरुआत की। इस परियोजना के तहत वर्चुअल जस्टिस क्लॉक, डिजिटल कोर्ट और जस्टिस मोबाइल एप 2.0 शुरू की जाएगी।



देश को संविधान देने वाले महानुभावों को श्रद्धांजलि: पीएम
प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इससे पहले एक टवीट के जरिए संविधान देने वाले देश के महान नेताओं को श्रद्धांजलि दी और राष्ट्र के लिए अपने दृष्टिकोण को पूरा करने की प्रतिबद्धता दोहराई। संविधान सभा द्वारा भारत के संविधान को अपनाने के उपलक्ष्य में 2015 से 26 नवंबर के दिन को संविधान दिवस के रूप में मनाया जाता है। इससे पहले, इस दिन को कानून दिवस के रूप में मनाया जाता था।
अर्तौनी जनरल बोले- सामाजिक विभाजन को मिटाने की जरूरत
अर्तौनी आर वेंकटरमनी ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि जाति और अन्य सामाजिक विभाजन की कुछ हानिकारक समस्याओं को मिटाने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि समानता का दावा जटिल है और नए विभाजन पैदा किए बिना कानून, समाज और अदालतों के बीच समन्वय के लिए आवास बनाया जाना चाहिए।

स्वतंत्रता ने हम पर बड़ी जिम्मेदारियां डाली: रिजिजू
केंद्रीय कानून मंत्री किरें रिजिजू ने कहा कि डा बीआर अंबेडकर ने कहा था कि इस स्वतंत्रता ने हम पर बड़ी जिम्मेदारियां डाली हैं, जिसे हमें आज भी याद रखना होगा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने कई मौकों पर अदालतों में स्थानीय भाषाओं को प्रोत्साहित करने की आवश्यकता पर प्रकाश डाला है ताकि न्यायिक प्रणाली में हमारे देश के आम लोगों का विश्वास बढ़ाया जा सके और उन्हें भी जुड़ा हुआ महसूस कराया जा सके।
इसलिए मनाया जाता है संविधान दिवस
देश के संविधान के निर्माता डा बीआर अंबेडकर को श्रद्धांजलि देने के लिए सामाजिक न्याय मंत्रालय ने 19 नवंबर 2015 को 26 नवंबर को देश संविधान दिवस के रूप में मनाने का फैसला लिया था। इसका उद्देश्य देश के लोगों को संविधान के बारे में जागरूक करना भी है। संविधानिक मूल्यों की जानकारी देश के हर नागरिक को हो इसके लिए संविधान दिवस मनाने का फैसला हुआ था।

दिन और रात के तापमान में उतार-चढ़ाव शुरू



कटनी, यशभारत। इस वर्ष कड़के की ठंड पड़ने के आसार हैं। मौसम विभाग ने दिसंबर से फरवरी के लिए अपने सर्दियों के पूर्वानुमान के बारे में कहा है कि शहर में न्यूनतम तापमान सामान्य से कम रहने की संभावना है। शहर में इस बार अधिक कड़के की सर्दी पड़ सकती है और ज्यादा शीत लहर चल सकती है। रात का तापमान सामान्य से कम रह सकता है। वहीं दिन का तापमान सामान्य से अधिक रहने की संभावना है। दिन और रात के तापमान में काफी उतार-चढ़ाव रहेगा। पिछले माह मौसम विभाग ने कहा था कि ला नीना प्रभाव के कारण इस बार ज्यादा ठंड पड़ेगी। विभाग ने कहा था कि इस समय केंद्रीय और पूर्वी प्रशांत महासागर क्षेत्र में सतह का तापमान सामान्य से नीचे है। प्रशांत महासागर के भूमध्यरेखीय क्षेत्र में मध्यम ला नीना की स्थिति निर्मित हो रही है। इस बात की संभावना है कि यह स्थिति सर्दियों के अंत तक बनी रह सकती है।

समुद्रीय प्रभाव से बढ़ेगी ठंड

जानिए क्या होता है ला नीना प्रभाव
ला नीना प्रशांत महासागर में पानी ठंडा होने से जुड़ी एक प्राकृतिक घटना है। पूर्वी प्रशांत महासागर क्षेत्र के सतह पर निम्न हवा का दबाव होने पर यह स्थिति पैदा होती है। इससे समुद्री सतह का तापमान काफी नीचे चला जाता है, इसका सीधा असर दुनियाभर के तापमान पर होता है और मौसम में फेरबदल होता है। यही कारण है कि लगातार दो दिन की राहट के बाद रविवार को शहर में सर्दी फिर बढ़ गई। इस वजह से न्यूनतम तापमान में तीन डिग्री सेल्सियस की गिरावट दर्ज की गई। इस वजह से सुबह में ठंड का अहसास अधिक हुआ लेकिन दिन में धूप खिलने के कारण ठंड से थोड़ी राहत मिली।

फिर नीचे आने लगा तापमान, बढ़ेगी ठंड

बीते दिन शहर के आसमान पर छाए बादल धीरे-धीरे साफ होने लगे हैं। इसी वजह से 15 डिग्री के आसपास पहुंच चुका न्यूनतम पारा धीरे-धीरे नीचे आने लगा है। रविवार की सुबह का न्यूनतम तापमान 11.3 डिग्री दर्ज किया गया। हालांकि धूप भी तेज हो गई है। इस वजह से दिन में ठंडक महसूस नहीं हो रही थी। 2 दिन पहले सुबह का तापमान 15 डिग्री तक पहुंच गया था जो शनिवार की सुबह कम होकर 12 डिग्री पर आया और रविवार को और गिरावट दर्ज हुई। मौसम विभाग के मुताबिक मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ के कुछ हिस्सों में ठंड का हल्का असर बादलों के रूप में देखने मिला। हालांकि हवाओं की दिशा बदलने से 24 से 48 घंटे के भीतर ही बादल साफ भी हो गए और ठंड ज्यादा महसूस होने लगी। विभाग के मुताबिक अगले चौबीस घंटे के दौरान कटनी सहित जबलपुर संभाग के अधिकांश हिस्से में मौसम साफ रहेगा। सुबह का न्यूनतम तापमान और नीचे आ सकता है।



5 दिन आंदोलन के बाद भी सहारा के निवेशकों को नहीं मिली जमापूंजी

कटनी, यशभारत। कटनी में कचहरी चोक पर सहारा इंडिया के निवेशकों को 5 दिन के आंदोलन के बाद भी कोई उम्मीद दिखाई नहीं दी है। सहारा इंडिया के अधिकारताओं ने रुपयों का भुगतान नहीं किए जाने से पांच दिवसीय जनआंदोलन कर विरोध जताने के बाद शुक्रवार को प्रधानमंत्री, देश के वित्त मंत्री और मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा था ज्ञापन में रुपयों का भुगतान किए जाने की मांग की गई। लेकिन कोई राहत नहीं मिली है। सहारा इंडिया के अधिकारताओं द्वारा जमाकर्ताओं के रुपयों का भुगतान नहीं किए जाने से जनआंदोलन कर रहे थे। उनकी मांग है कि जमाकर्ताओं के रुपयों का भुगतान जल्द से जल्द किया जाए। अधिकारताओं का कहना है कि पिछले 5 से 6 वर्षों से सहारा इंडिया द्वारा भुगतान नहीं किया गया है। अधिकारताओं और जमाकर्ताओं के बीच विवाद होता है। आए दिन जमाकर्ताओं द्वारा अधिकारताओं से अपद्रवता की जाती है। अधिकारता मानसिक और आर्थिक रूप से काफी परेशान है। जिले के सभी जमाकर्ताओं का लगभग डेढ़ सौ करोड़ रुपए का भुगतान बाकी है।

टूटफूट का शिकार होने लगा फोरलेन

आबादी क्षेत्र से जुड़ने वाले तिराहे और जर्जर हिस्से पर हो रहे हादसे, एनएचआई बेखबर

कटनी, यशभारत। कटनी जिले का दुर्भाग्य ही है कि यहाँ विकास के कार्य ज्यादा दिन टिक नहीं पाते। कैमोर रोड पर बना राष्ट्रीय राजमार्ग मेरेल ओव्हर ब्रिज हो या फिर खिरहनी फाटक पर बना ओव्हर ब्रिज कुछ दिन बाद ही इसमें टूट फूट दिखने लगी अब कटनी जबलपुर राष्ट्रीय राज मार्ग भी कई स्थानों पर टूट फूट का शिकार हो रहा है। राष्ट्रीय राजमार्ग (एनएच) नंबर 30 सिवनी-जबलपुर-कटनी-रीवा को चार परियोजनाओं के अंतर्गत एक्सप्रेस-वे की तर्ज पर दो लेन से कॉन्क्रीट फोरलेन बनाने का काम हो चुका है। वर्तमान में इस नई सड़क का कटा-फटा हिस्सा और इस पर फरॉटे भरते वाहनों की रफतार ही नागरिकों की जान का खतरा बन गई है। नतीजा एनएच-30 पर स्लीमनाबाद व धनगवां सहित अन्य आबादी क्षेत्र से जुड़ने वाले तिराहे और जर्जर हिस्से पर हादसे हो रहे हैं। नागरिकों ने बताया कि एनएच-30 पर स्लीमनाबाद से जबलपुर के बीच एक माह में फरॉटे भरते वाहनों ने एक के बाद एक डेढ़ दर्जन हादसों को अंजाम दिया। जिसमें 4 लोगों की मौत हो गई। पनागर, गोसलपुर, सिहोरा, स्लीमनाबाद थाना क्षेत्र के अलग-अलग हादसों में घायल 23 लोगों का अब तक इलाज चल रहा है। हादसों का एक मुख्य कारण फोरलेन सड़क से जुड़ने वाली आबादी क्षेत्र की सड़कों के यातायात की योजना बनाकर काम नहीं करना है। इस फोरलेन के सिहोरा बायपास को सीधे खिलौला तिराहे से जोड़ा गया है। इससे तीन ओर जबलपुर, कटनी और सिहोरा आने जाने वाले वाहन यहां पहुंचते हैं। किसी वाहन चालक की एक गलती हादसे का कारण होती है। इस सड़क पर जबलपुर की ओर से आते वाहन चालक को कटनी की ओर से आते वाहन नहीं दिखते, जिससे हादसे होने की आशंका रहती है। अकेले स्लीमनाबाद थाना क्षेत्र में ही बीते एक माह में आधा दर्जन सड़क हादसों में दो लोगों की जान जा चुकी है जबकि पांच लोग गंभीर रूप से घायल हो चुके हैं। गोसलपुर से सिहोरा होकर स्लीमनाबाद के बीच इस नई सड़क पर जगह-जगह दरारें उभर आई हैं। बाइक, कार, जीप से सफर करने पर गोसलपुर में अंडर व्हीकल पास सड़क का कुछ हिस्सा धंस गया है। स्लीमनाबाद के पहले छोटे पुल का 20 फीट का हिस्सा जर्जर है।

रात को नहीं दिखते वाहन

इस सड़क पर तेज रफतार से दौड़ते वाहन चालकों को आबादी क्षेत्र की सड़कों के तिराहे में रात को अंधकार होने से दोपहिया वाहन दिखाई नहीं देते। निर्धारित से ज्यादा रफतार होने के कारण बड़े वाहनों के चालक छोटे वाहनों को टक्कर मारकर हताहत कर देते हैं। इस तरह की दुर्घटनाएं पिछले एक अरसे में लगातार बढ़ी हैं।

अब तक 50 फीसदी हुआ काम, अगले साल मिलेगा कटनी को ग्रेड सेपरेटर ब्रिज

कटनी, यशभारत। देश के सबसे लंबे 34.9 किलोमीटर लंबे रेलवे ग्रेड सेपरेटर का निर्माण कार्य करीब 50 प्रतिशत पूरा हो चुका है। ग्रेड सेपरेटर अब शहर में भी आकार ले रहा है। जानकारी के अनुसार इसका निर्माण एलएंडटी कंपनी द्वारा कराया जा रहा है। इसे 2023 दिसंबर तक पूरा करने का लक्ष्य दिया गया है। अभी तक 50 प्रतिशत कार्य पूरा हो चुका है। इस ग्रेड सेपरेटर के बन जाने से बीना-कटनी के रेलखंड में फ्रेट ट्रेन के संचालन में जहां वृद्धि होगी, वहीं रफतार भी बढ़ाने में मदद मिलेगी। इस परियोजना के पूरा होने से कटनी से बिलासपुर और सिंगरोली के लिए अतिरिक्त रेल लाइन का सीधे संपर्क जुड़ जाएगा। कटनी, नई कटनी, कटनी मुडुवारा जैसे अतिव्यस्त क्षेत्र से रेलखण्ड का बायपास होगा। गुड्स परिवहन में वृद्धि



देश का सबसे लंबा रेलवे ग्रेड सेपरेटर

दिसंबर 2023 तक पूरा होगा काम

होने से फ्रेट ट्रेनों के समय में बचत होगी। इससे पमरे के राजस्व में वृद्धि होगी। इस तरह बन रहा है ग्रेड सेपरेटर

परड़िया से मझगवां फाटक तक कटनी ग्रेड सेपरेटर की कुल लंबाई 34.9 किमी है। ग्रेड सेपरेटर में वॉयडक्ट (17.8 किमी), रिट्रेनिंग वॉल (3.2 किमी), अर्थवर्क (13.9 किमी) पर ग्रेड

सेपरेटर का निर्माण कार्य किया जा रहा है। ग्रेड सेपरेटर में कुल 676 पिलर्स/अभ्यूटमेंट्स, 8 रेल ओवर ब्रिज (आरओआर), 6 मेजर ब्रिज निर्माण कार्य के साथ एलिवेटेड डेक पर पॉइंट्स और क्रासिंग का भी कार्य किया जा रहा है।

भगवान के दर्शन का सौभाग्य दिलाया प्रधानमंत्री मोदी ने



दक्षिण से उत्तर भारत जाने वाली ट्रेन के कटनी मुख्य स्टेशन में स्वागत से भागुक हुए दक्षिण के श्रद्धालु
कटनी, यशभारत। काशी तमिल संगमम यात्रा भारत वर्ष के प्रदेशों में विविध सभ्यता संस्कृति को आत्मसात करने वाले हजारों देशवासियों के दिलों को भी जोड़ रही है सालों की यह कल्पना आज देश की प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व वाली भाजपा सरकार के कारण साकार हो रही है। आज कटनी मुख्य स्टेशन पर रामेश्वरम से बनारस तमिल काशी समागम ट्रेन के यात्रियों का स्वागत करते भाजपा जिलाध्यक्ष दीपक सोनी टण्डन के नेतृत्व में स्वागत से अभिभूत दक्षिण के श्रद्धालु काफी भावुक हो गए। दक्षिण से काशी की यात्रा कर रहे इन लोगों ने कहा कि स्वप्न ही था काशी विश्वनाथ के दर्शन 40 साल से राह देख रहे थे अब भगवान दर्शन देगे। देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने एक पुत्र का फर्ज निभाते हुए आज यह सौभाग्य दिलाया। एक भारत श्रेष्ठ भारत की झलक आज कटनी रेलवे स्टेशन पर पुनः देखने मिली जहां रामेश्वरम से काशी विशेष यात्री गाड़ी के यात्रियों का जोरदार स्वागत किया गया। जिला भाजपा की ओर से यात्रियों को स्वल्पाहार चाय की व्यवस्था भी की गई। इस अवसर पर रेलवे के अधिकारियों के साथ भाजपा नेता भी उपस्थित थे। मुख्य रेलवे स्टेशन पर जैसे ही वह दक्षिण से उतर को जोड़ने वाली रेल पहुंची इसका ढोल नगाड़ों के साथ स्वागत किया गया। दक्षिण से उतर की यात्रा करने वाले 3 बोगियों के यात्रियों ने भी कटनी रेलवे स्टेशन पर हुए अभूतपूर्व स्वागत से उत्साहित होकर जम कर नृत्य किया। शंख बजा कर उड़ोष किया। यात्रियों ने कहा कि एक भारत की कल्पना को मोदी जी की सरकार ने साकार किया है। आज तमिलनाडु से उत्तर भारत की यात्रा को जोड़कर सिर्फ दो प्रदेशों ही नहीं अनेक प्रदेशों के लोगों को सरकार ने एक दूसरे से जोड़ा है हम एक दूसरे की संस्कृति सभ्यता को पहचान सकेंगे। सभी यात्रियों ने भारत माता की जय के उद्घोष किये। इस अवसर पर जिला भाजपा अध्यक्ष दीपक सोनी, रमू साहू, शिवम शर्मा, अम्बरीष वर्मा, ललित जायसवाल, आशुतोष शुक्ला, यशदत्त मिश्रा, मण्डल अध्यक्ष मनीष दुबे, सन्दीप दुबे, वागीश आनंद, मनोज तिवारी, आशीष मिश्रा, सोरभ अग्रवाल, शांतनु दत्ता, संकल्प अग्रवाल, पारस जैन, अनिल साहू, अरविंद श्रीवास्तव, मंटू गुप्ता, इमरान फरीदी, सुमित जायसवाल, रेणु टुंडा, प्रशांत मालवीय आदि उपस्थित थे। साथ ही रेलवे के अधिकारी गणेश स्टेशन प्रबंधक कॉमिश्नरियल नावेद सिद्दीकी, टीआई आरपीएफ अनिल दीक्षित, एवम उनका स्टॉफ , उप स्टेशन प्रबंधक नरेन्द्र सिंह रावैर, कल्पना, नितिन, देवेंद्र मनीष तथा रेलवे स्टॉफ की उपस्थिति थी।

भारत की यात्रा को जोड़कर सिर्फ दो प्रदेशों ही नहीं अनेक प्रदेशों के लोगों को सरकार ने एक दूसरे से जोड़ा है हम एक दूसरे की संस्कृति सभ्यता को पहचान सकेंगे। सभी यात्रियों ने भारत माता की जय के उद्घोष किये। इस अवसर पर जिला भाजपा अध्यक्ष दीपक सोनी, रमू साहू, शिवम शर्मा, अम्बरीष वर्मा, ललित जायसवाल, आशुतोष शुक्ला, यशदत्त मिश्रा, मण्डल अध्यक्ष मनीष दुबे, सन्दीप दुबे, वागीश आनंद, मनोज तिवारी, आशीष मिश्रा, सोरभ अग्रवाल, शांतनु दत्ता, संकल्प अग्रवाल, पारस जैन, अनिल साहू, अरविंद श्रीवास्तव, मंटू गुप्ता, इमरान फरीदी, सुमित जायसवाल, रेणु टुंडा, प्रशांत मालवीय आदि उपस्थित थे। साथ ही रेलवे के अधिकारी गणेश स्टेशन प्रबंधक कॉमिश्नरियल नावेद सिद्दीकी, टीआई आरपीएफ अनिल दीक्षित, एवम उनका स्टॉफ , उप स्टेशन प्रबंधक नरेन्द्र सिंह रावैर, कल्पना, नितिन, देवेंद्र मनीष तथा रेलवे स्टॉफ की उपस्थिति थी।

गर्ल्स कालेज में कार्यक्रम

वेस्ट मैनेजमेंट: कम लागत में सजावटी सामान के निर्माण को समझाया

कटनी, यशभारत। शासकीय कन्या महाविद्यालय कटनी के गृह विज्ञान विभाग द्वारा विश्व बैंक परियोजना के तत्वाधान में तीन दिवसीय वेस्ट से बेस्ट आर्ट एंड क्राफ्ट वर्कशॉप का आयोजन किया गया। इस तीन दिवसीय वर्कशॉप दिनांक 23 से 25 नवंबर 2022 का शुभारंभ दिनांक 23 नवंबर 2022 को महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. आर.के.गुप्ता के मार्गदर्शन में महाविद्यालय की वरिष्ठ प्राध्यापक डॉक्टर साधना जैन द्वारा मां जीणा पानी को माल्यापूर्ण कर किया गया, साथ ही इनके द्वारा वर्कशॉप में उपस्थित छात्राओं को घरों में उपलब्ध वेस्ट वस्तुओं का उपयोग कर नवीन सजावटी सामान बनाना सीखने एवं इस विधा को कैरियर के रूप में अपनाने संबंधी प्रेरणा प्रदान करने वाले वचनों के साथ कार्यक्रम के सफल होने एवं छात्राओं को शुभकामनाएं देकर कीं। इसके पश्चात डॉ प्रजा अग्रवाल द्वारा भी



छात्राओं को वेस्ट प्रोडक्ट के द्वारा कम लागत में सजावटी सामान का निर्माण कर वेस्ट मैनेजमेंट को समझाया एवं इस विधा का उपयोग कर स्वरोजगार प्रारंभ करने की प्रेरणा दी। वर्कशॉप की प्रथम दिनांक

23.11.22 कोबका श्रीमती मनीषा कनकने आर्ट एंड क्राफ्ट एक्सपर्ट वामादेक इंस्टीट्यूट कटनी द्वारा ग्लास पेंटिंग घर में फालतू पड़ती कांच की बोलतों या आईने पर पेंटिंग करने की कला सिखाई। इसी के साथ उनके द्वारा घर में उपलब्ध रद्दी पेपर का उपयोग पेपर मेशे कले बनाने में की जाना बताया जाकर इस कले का उपयोग कई सजावटी सामग्री बनाने के लिए उपयोगी हे बताया गया। दिनांक 24.11.22 को सुश्री पूजा द्वारा प्लास्टिक बॉटल से विंड चाइम एवं सुश्री मानसी कनकने द्वारा दिनांक 25.11.22 को पेपरमेशे कले के माध्यम से नेमप्लेट बनाने की ट्रेनिंग छात्राओं को दी कार्यक्रम का संचालन श्रीमती नेहा चौधरी विभागध्यक्ष ग्रह विज्ञान विभाग द्वारा किया गया। कार्यक्रम में डॉ. विमला मिज, डॉ. रविम चतुर्वेदी, श्री विनेश कुमार यादव, श्रीमती मोहिनी पहाड़, श्रीमती हेमलता उपस्थित रहे।

लॉज मैनेजर की संदिग्ध मौत पर हत्या के एंगल से जांच



कटनी, यशभारत। कटनी कोतवाली थाना क्षेत्र के दिलबहार चौराहे के पास बरही रोड स्थित एक लॉज में मैनेजर की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत के मामले में परिजनों के आरोप के बाद पुलिस ने इसे हत्या के एंगल से जांच शुरू कर दी है। अब तक करीबआधा दर्जन लोगों से पुलिस पूछताछ कर चुकी है। संदिग्ध परिस्थिति में लॉज के मैनेजर की मौत के बाद पुलिस ने युवक को शव को अपने कब्जे में लेकर पंचनामा कार्रवाई के बाद पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। मर्ग प्रकरण दर्ज कर मामले की जांच पुलिस ने शुरू कर दी। इधर इस घटना के बाद मृतक के परिजनों ने साफ तौर पर इस मौत को हत्या करार देते हुए पुलिस अधीक्षक को शिकायत की थी। मृतक के परिजनों ने हत्या का संदेह बताया है। पुलिस का कहना है कि जांच में जो भी तथ्य और साक्ष्य सामने आएंगे उसके आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी। पुलिस ने बताया कि माधवनागर थाना क्षेत्र के कछगावां गांव निवासी दीपक पिता बलराम चौबे (28 वर्ष) कोतवाली थाना क्षेत्र के बरही रोड स्थित चिराग लॉज में मैनेजर था। रात में दीपक सीढ़ियों से गिर गया था, जिससे उसके सिर पर चोट लग गई थी। रात में दीपक को अस्पताल में भर्ती नहीं कराया गया। सुबह जब उसे होटल में कर्मचारियों ने देखा तो वहीं अचेत अवस्था में था। कर्मचारियों ने उसे जिला अस्पताल में भर्ती कराया। जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। होटल के मालिक सुरेश वाधवानी ने बताया कि लॉज के कर्मचारियों ने उन्हें जानकारी दी है कि रात में मैनेजर ने शराब पी थी, इसी दौरान सीढ़ी से वह गिर गया। जिसकी वजह से उसके सिर पर चोट लगी। कर्मचारियों ने दीपक को जाकर सुला दिया। सुबह होने पर उसका शरीर अकड़ गया था, कर्मचारियों ने उसे जिला अस्पताल में भर्ती कराया। जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। जबकि मृतक के भाई शिवम चौबे ने संदिग्ध परिस्थितियों में हुई दीपक की मौत को लेकर हत्या की आशंका जताई है। पुलिस मामले को जांच कर रही है।

सिटी मॉल बरही रोड में ऑल इंडिया रिलीज

रोजाना 4 शो ता. 25 से
दोपहर 12.30, 4, 6.30 एवं रात्रि 10 बजे से

DRISHYAM 2 DRISHYAM 2

दृश्यम-2

कलाकार- अजय देवगन, श्रेया सारन, अक्षय खन्ना, तब्बू आदि।

Tickets Available on Book My Show
बुकिंग के लिए संपर्क करें- 07622-422402

सिटी मॉल बरही रोड में ऑल इंडिया रिलीज

रोजाना 4 शो ता. 25 से
दोपहर 1, 3.30, 7 एवं रात्रि 9.30 बजे से

भेड़िया

कलाकार- वरुण धवन, कृति सेनन, दीपक दोब्रियाल, अभिषेक बैनर्जी आदि।

Tickets Available on Book My Show
बुकिंग के लिए संपर्क करें- 07622-422402

यदि आप तक समय पर

यश भारत नहीं पहुंच रहा है तो संपर्क करें फोन- 230033

भेड़िया

कलाकार- वरुण धवन, कृति सेनन, दीपक दोब्रियाल, अभिषेक बैनर्जी आदि।

टिकट दर
बालकनी वलास- 100/-
लॉवर वलास- 50/-
बॉक्स- 120/-
अपर वलास- 80/-

महुआ लाहन जल कर 3 न्यायालयीन प्रकरण दर्ज

कटनी, यशभारत। कलेक्टर अवि प्रसाद के निर्देशानुसार जिले में अवैध मदिरा के संग्रहण, परिवहन, विक्रय आर निर्माण पर रोकथाम हेतु चलाये जा रहे नशा मुक्ति अभियान के तहत आबकारी वृत्त कटनी क्रमांक दो में आधारकाप, तिलियनपार, सुरहाघाट में श्रीमती ममता आहिरवार सहायक जिला आबकारी अधिकारी के नेतृत्व में मदिरा का अवैध रूप से निर्माण, संग्रहण एवं विक्रय कर रहे लोगों के विरुद्ध विशेष अभियान चलाया जा रहा है। जिसमें आबकारी टीम भी द्वारा की गई कार्यवाही में कुल जती 1125 किलोग्राम महुआ लाहन एवं 30 लीटर अवैध हाथ भुझे मदिरा के कुल 3 न्यायालयीन प्रकरण मध्यप्रदेश आबकारी अधिनियम 1915 की धारा 34 (1) क एवं च के तहत पंजीबद्ध किये गये। मौके पर महुआ लाहन का सैपल लिया जाकर नष्ट किया गया। जप्त किये गये लाहन तथा मदिरा की अनुमानित राशि लगभग 60 हजार 750 रुपये है। कार्यवाही के दौरान आबकारी उपनिरीक्षक अभिषेक सिंह बबेल, मोना दुबे, केशव प्रसाद रूके, आबकारी आरक्षक चंद्र प्रकाश त्रिपाठी, वीणा ब्रम्हवंशी, शिवमूरत नामदेव उपस्थित रहे।

कटनी, शनिवार, 26 नवंबर 2022

जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण केन्द्र ने टटोली स्कूलों की नब्ज

17 में से 7 बच्चे ही हल कर पाए गणित के सवाल



कटनी, यशभारत। जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण केन्द्र ड्राइव के व्या याता राजेंद्र असादी ने स्कूलों में पहुंचकर वहां की नब्ज टटोली। माध्यमिक शाला लखापतेरी में कक्षा आठवीं के 4 बच्चों का गणित विषय में ऐकिक नियम आधारित परीक्षण किया गया। कोई भी बच्चा ठीक हल नहीं कर सका। एट ग्रेड पुस्तिका में कार्य हुआ है। अंग्रेजी लेखन में कुछ त्रुटियां पाई गईं, जिनमें सुधार की आवश्यकता बताई गई।

छत्रों ने बताया कि गणित विषय के शिक्षक नहीं होने के कारण अध्यापन बाधित है। शिक्षकों को सीखने, सिखाने एवं सोचने की प्रक्रिया पर चर्चा की गई। बताया जाता है कि माध्यमिक शाला गौरा विद्यालय ने अच्छा गार्डन डेवलप किया है, जिसमें हासिल वाले घटाने पर टेस्ट लिया गया। अंगूर सिंह सहित कई दुर्लभ प्रजातियों के पेड़ पौधे सहित प्रिंट रिच वातावरण तैयार

जवाब दिए। विद्यालय के सभी शिक्षकों की संक्षिप्त मीटिंग लेकर बच्चों के सीखने सिखाने एवं सोचने की प्रक्रिया पर चर्चा की गई। बताया जाता है कि माध्यमिक शाला गौरा विद्यालय ने अच्छा गार्डन डेवलप किया है, जिसमें हासिल वाले घटाने पर टेस्ट लिया गया। अंगूर सिंह सहित कई दुर्लभ प्रजातियों के पेड़ पौधे सहित प्रिंट रिच वातावरण तैयार



किया है। पर्यावरण को खुबसूरत बनाने में महेन्द्र ने खुद को झोक दिया है। विद्यालय में व्यवस्थित पुस्तकालय संचालित है। कक्षा आठ के बच्चों का घटाने एवं भाग की संचिका आधारित परीक्षण किया गया। उपस्थित 17 बच्चों में से एक बच्चे ने दोनों सवाल सही किए। 9 बच्चों ने दो में से एक सवाल ठीक किया। 7 बच्चों ने दोनों सवाल गलत किए।

गणित अध्यापन करने वाले शिक्षकों की हुई मीटिंग
जन शिक्षा केन्द्र दशरमन के सभी विद्यालयों में गणित विषय का अध्यापन करने वाले शिक्षकों की मीटिंग में उनसे गणित की आधारभूत संचिकाओं में बच्चों द्वारा की जा रही त्रुटियों पर विस्तृत चर्चा की गई। शिक्षकों से कुछ सवाल हल करने पर लगा कि कुछ शिक्षक जिस तरीके से बच्चों को सिखा रहे हैं उसमें अवधारणात्मक स्पष्टता नहीं है। इसके कारण कई बार बच्चे भी भ्रमित हो रहे हैं। सुधार पर व्यापक चर्चा की गई। जन शिक्षा केन्द्र के अधिकांश विद्यालयों के पुस्तकालय में लेन देन कार्ड नहीं बनने से बच्चों के द्वारा पढ़ी गई किताबों का अकलन नहीं हो रहा है। यह भी पाया गया कि अधिकांश शिक्षक स्वयं किताबें नहीं पढ़ रहे हैं, जिसके कारण बच्चे भी प्रेरित नहीं होते। शिक्षकों को मौके पर एक एक किताब पढ़ने को दी गई एवं ड्राइव व्या याता द्वारा आनंददायक पढ़ने को व्यावहारिक रूप से प्रस्तुत किया गया। सभी शिक्षकों द्वारा एक माह में विद्यालय की प्रदंर किताबों को पढ़ने का लक्ष्य रखा गया।

जन शिक्षा केन्द्र का भी लिया जायजा

टीम ने जन शिक्षा केन्द्र के सभी शिक्षकों को माध्यमिक शाला का अवलोकन कराया गया ताकि वे अपनी शाला को भी बेहतर बना सकें। सभी शालाएं अपने विद्यालयों में गिनती का चार्ट लगाएँ जिसमें एक से सौ तक की गिनती इकाई, दहाई एवं सैकड़े में अंकों में, हिंदी एवं अंग्रेजी शब्दों में लिखकर दीवाल पर लगाएँ, ताकि बच्चों में स्थानीयमान के आधार पर सं या की समझ विकसित हो सके। विद्यालय द्वारा हम सभी शिक्षकों को उनके योगदान और उपस्थिति के लिए स मानित किया गया।



पोस्टर में अर्पिता, निबंध में अनूपा एवं भाषण प्रतियोगिता में रणधीर ने मारी बाजी

विजयराघवगढ़, यशभारत। शासकीय महाविद्यालय में नशा मुक्ति अभियान के अंतर्गत विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के अंतर्गत पोस्टर प्रतियोगिता, भाषण प्रतियोगिता, चित्रकला प्रतियोगिता एवं निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में छात्र-छात्राओं द्वारा सहभागिता की गई, जिसमें अंतर्गत अर्पिता केवट पोस्टर प्रतियोगिता, निबंध प्रतियोगिता में अनूपा पटेल, भाषण प्रतियोगिता में रणधीर

शासकीय महाविद्यालय विजयराघवगढ़ में प्रतियोगिताओं का आयोजन

कुमार, चित्रकला प्रतियोगिता में लक्ष्मी पटेल ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉ अरुण कुमार द्वारा की गई। कार्यक्रम का संचालन डॉ सुमन पुवार के द्वारा किया गया। कार्यक्रम का आभार प्रदर्शन धीरज डिकोनिया द्वारा किया गया। कार्यक्रम में महाविद्यालय के समस्त स्टाफ की उपस्थिति रही। इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के समस्त छात्र छात्राओं ने उत्साह के साथ अपनी अपनी सहभागिता दर्ज की।

एंटीबायोटिक दवाओं के ओवरडोज से हो रहा नुकसान

बैक्टीरिया और वायरस एंटीबायोटिक दवाओं को बेअसर कर रहे, सरकार ने शुरू किया अवेयरनेस अभियान

कटनी, यशभारत। जिस प्रकार एंटीबायोटिक दवाओं का इस्तेमाल बहुत अधिक बढ़ रहा है। यदि ये इसी प्रकार चलता रहा तो भविष्य में एंटीबायोटिक दवाओं का हमारे शरीर पर कोई खास असर नहीं होगा। रिसर्च बताती है कि कई बैक्टीरिया और वायरस समय के साथ एंटीबायोटिक दवाओं को बेअसर करते नजर आ रहे हैं। यही कारण है कि भारत सरकार के साथ राज्य सरकार द्वारा एंटीबायोटिक दवाओं के अधिक उपयोग से हो रहे नुकसान को लेकर एंटीबायोटिक अवेयरनेस अभियान शुरू किया गया है।



इस अभियान के अंतर्गत लोगों को यह बताने का प्रयास किया जा रहा है कि इन दवाओं का बहुत अधिक आवश्यकता पड़ने पर ही इस्तेमाल किया जाए। उक्त आशय की जानकारी सितिल सर्जन डॉ. यशवंत वर्मा ने पत्रकारों से चर्चा के दौरान दी। सितिल सर्जन डॉ. यशवंत वर्मा ने बताया कि

क्योंकि इनके सेवन से भी हमारे शरीर में एंटीबायोटिक दवाएं बेअसर हो रही हैं। उन्होंने बताया कि हमारे देश में एंटीबायोटिक दवाएं सरलता से उपलब्ध हो जाती हैं। ऐसे में काफी मरीज मनमर्जी से स्वयं का इलाज करने की कोशिश करते हैं और शरीर को कमजोर करने के साथ ही बीमारी को बढ़ा लेते हैं। उन्होंने कहा कि पश्चिमी देशों में एंटीबायोटिक दवाएं डॉ. की सलाह पर ही खरीदी जा सकती हैं लेकिन भारत में ऐसा नहीं है। एंटीबायोटिक दवाओं की श्रेणियों के बारे में विस्तार से सितिल सर्जन ने बताया कि वर्तमान में तीनों श्रेणियों की दवाओं के इस्तेमाल का औसत पूरी तरह गड़बड़ाया हुआ है। जो काफी चिंता का विषय है। एंटीबायोटिक दवाओं का अधिक इस्तेमाल हमारे शरीर को तो नुकसान पहुंचा ही रहा है, साथ ही ये आने वाली पीढ़ी के लिए भी बड़ी मुसीबत खड़ी कर रहा है। उन्होंने लोगों से अपील की कि एंटीबायोटिक दवाओं का कम से कम इस्तेमाल किया जाए फिर चिकित्सकों के परामर्श पर ही ली जाए।

हर्षोल्लास के साथ मना भगवान श्री सत्य साई बाबा का 97वां जन्मदिवस



कटनी, यशभारत। नदीपार स्थित सत्य ज्योत लॉन सभागार में श्रीसत्य साईबाबा का 97वां जन्मोत्सव कार्यक्रम सायं 6 बजे आरंभ कर मनाया गया जो रात्रि 8:30 बजे तक चला। सर्वप्रथम वेदपाठ व सर्वधर्म के भजनों का उपस्थित भक्तजनों ने रसास्वादन किया। तत्पश्चात समिति द्वारा निःशुल्क संचालित बालविकास क्लास के नन्हें-मुन्नों द्वारा जहां आध्यात्मिकता के गुण नामक नाटक के बाद प्रेम संदेश लाए हैं हम गीत पर सुंदर नृत्य प्रस्तुत किया, तो वहीं श्रीकृष्ण-सुदामा पर बेहद शिक्षापूर्ण नाटिका की प्रस्तुति ने सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। इस अवसर पर मुख्य वक्ता के रूप में ख्यातिलिख्य दंत चिकित्सक डॉ. अक्षय गुप्ता ने साई बाबा की कृपावर्षा के अपने अनुभव बहुत ही रोचक ढंग से उपस्थित जनसमूह से साझा किये।

श्रीसत्य साई बालविकास की छात्राओं ने दी प्रस्तुत

ओ पालनहार, समूह गीत ने कार्यक्रम का और ऊचाइया प्रदान की। आध्यात्मिकता से ओतप्रोत इस जन्मोत्सव कार्यक्रम में महापौर श्रीमती प्रीति संजीव सूरी, पार्षद श्रीमती बीना बैनर्जी, श्रीमती सोमा श्रीवास्तव, अवकाश जायसवाल, पत्रकार सुरेंद्र राजपूत, यशभारत के स्थानीय संपादक आशीष सोनी, विनोद दुबे के अलावा डॉ. गगन सोनी, ईशु तिवारी, सतरंजन अग्रवाल आदि गणमान्य भक्तों की उपस्थिति रही।

साई जन्मोत्सव पर हुई विविध आध्यात्मिक, सांस्कृतिक व सेवा गतिविधियां

गोविंद देव जी मंदिर में अभिषेक

साई जन्मोत्सव के पश्चात वृहद प्रभातफेरी नगर के मुख्य मार्गों से निकली गई। आतिशबाजी के साथ साई अभिषेक हुआ। छोटे बच्चों ने केक काटा तो वहीं साई यथु ने पुष्पांजलि द्वारा अपना प्रेम साई चरणों में अर्पित किया। समापन अवसर पर समिति जिलाध्यक्ष एवं समिति संयोजक ने सभी का आभार व्यक्त किया। आयोजन का समापन महामंगल आरती व भोजन, प्रसाद के पश्चात हुआ। ज्ञात हो कि विगत 17 से 23 नवंबर तक किए गए सेवाकार्यों में हॉस्पिटल सेवा, ग्राम सेवा, वस्त्र वितरण, रक्तदान, भोजन-प्रसाद की नारायण सेवा आदि संपन्न हुए।

लघु वेतन कर्मचारियों ने की पदनाम परिवर्तन की मांग



कटनी, यशभारत। मध्यप्रदेश लघु वेतन कर्मचारी संघ जिला शाखा कटनी के पदाधिकारियों ने कलेक्टर अवि प्रसाद से मुलाकात की एवं कर्मचारियों की समस्याओं, पदनाम परिवर्तन, ग्रेड पे 1800 किया जाना, अंशकालीन कर्मचारियों को नियमित किए जाने, समस्त विभागों में वरिष्ठता सूची का प्रकाशन,, समयमान वेतनमान व अन्य से अवगत कराया गया। इस अवसर पर संघ के पदाधिकारी पूर्णेश शर्मा, जिलाध्यक्ष, अजय गौतम प्रांतीय सचिव, मनोज श्रीवास, कमलेश पांडेय, ज्ञानेंद्र पांडेय, राकेश जसूजा, सतीश पटेल, विपिन साहू, राहुल व अन्य सदस्यों की उपस्थिति रही।

मांझी समाज की बैठक कल

कटनी, यशभारत। मांझी समाज जिला कटनी द्वारा आगामी 15 नवंबर 2022 रविवार को आयोजित हो रहे युवक-युवती परिचय स मेलन की तैयारियों को लेकर एक आवश्यक बैठक का आयोजन कल रविवार 27 नवंबर को राजकुमार सोधिया युनियन बैंक के संत नगर, नई बस्ती स्थित निवास पर शाम 4 बजे से किया गया है। जिलाध्यक्ष महेश सोधिया, संरक्षक योगेश सोधिया, कार्यक्रम अध्यक्ष रविकांत रेकवार एवं नगर अध्यक्ष आशीष रेकवार ने समस्त पदाधिकारियों एवं सदस्यों से बैठक में पहुंचने का आग्रह किया है।

सस्ती सुंदर 125/- में सिंगल बेड

पता- होटल गणपति प्लाजा लक्ष्मीनारायण मंदिर के पास वाली गली कमानियागेट कटनी, मो. नं. 7389565610 (एसी रूम उपलब्ध है)

यदि यशभारत समय पर आप तक नहीं पहुंच रहा है तो रांपक करें फोन:- 230033

Tuesday Offer @99/- Available On All Seats Except Recliners

CINEMAWORLDZ CINEMA KATNI

Mittal MALL

paytm

book my show

From 25th November 2022

10:00 AM
1:00 PM
3:45 PM
7:00 PM
10:00 PM

DRISHYAM 2

12:30 PM
4:00 PM
9:45 PM

TIMINGS MAY CHANGE FOR CURRENT UPDATE VISIT ON BOOK MY SHOW & PAYTM

2nd Floor, Mittal Mall, Beside Mittal Enclave, Collectorate Road, Katni M.P. Contact No. 9993123830

कटनी एवं आसपास के जिले के एक मात्र मस्तिष्क (ब्रेन) एवं रीढ़ (स्पाइन) विशेषज्ञ चिकित्सक

न्यूरो सर्जन डॉ. एस.के. गुप्ता

M.B.B.S., M.S. (SURGERY)
M.Ch (Neuro)
SENIOR NEURO-SPINE SURGEON

प्रतिदिन उपलब्ध

CT Scan M.R.I.

विशेषज्ञः

- सिटर्ट, जाइव्रोस
- कजर टर्ट
- ब्रेन हेमरेज एवं स्ट्रोक
- लकवा (पैरालाइसिस)
- अतिरिक्त एवं रीढ़ की हड्डी दर्दबीन द्वारा सर्जरी



रात में चौपाल लगाकर कलेक्टर ने सुनी समस्याएं

बरेला से खेरमाई माता मंदिर पहुंच मार्ग निर्माण जन भागीदारी से होगा, स्कूल के अतिक्रमण को हटाने व अवैध नशे के कारोबार पर कार्यवाही के निर्देश

कटनी, यशभारत। कलेक्टर अवि प्रसाद ने गुरुवार को बरही तहसील के ग्राम कुआं में रात्रिकालीन चौपाल लगाई, ग्रामीणों से संवाद किया, उनकी समस्याएं सुनी और निराकरण का आश्वासन देते हुए अगले माह पुनरु आने का वादा किया। उन्होंने ग्रामीणों के साथ बैठकर अलाव में हाथ सेका। इस दौरान वन मंडल अधिकारी गौरव शर्मा, एसडीएम महेश मंडलोई, तहसीलदार एवं वन अधिकारी और पंचायत प्रतिनिधि, सरपंच, पंच सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण जन मौजूद थे।

कलेक्टर श्री प्रसाद ने बरेला गांव में पहुंचकर मां खेरमाई के दर्शन किए और 1 किलोमीटर पैदल यात्रा करके खेरमाई मंदिर तक पहुंचने का आयोजन किया। ग्रामीणों की मांग पर कलेक्टर ने कहा कि ग्रामीणों की सहभागिता और जन भागीदारी तथा शासन की मदद से यह सड़क बनाई जाएगी। साथ ही उन्होंने मां खेरमाई मंदिर के पास एक हंडपंप उत्खनन के भी निर्देश दिए। कलेक्टर ने बरेला नाला के पास पहुंचकर हाल ही में ग्रामीणों द्वारा नाले के पास अवसर बाघ के आने की जानकारी देते पर कलेक्टर ने वहां पहुंचकर बाघ के पर्दिचन्ह का स्थल निरीक्षण किया। उन्होंने ग्रामीणों से सावधानी और एहतियात बरतने की समझाइश दी। इसके बाद कलेक्टर ने

दो-तीन माह पहले बाघ के हमले से घायल हुए बरेला निवासी हेतराम विश्वकर्मा से मिलने उनके घर गए और उनकी कुशल खेम जानी। तत्पश्चात कलेक्टर वहां से सीधे ग्राम पंचायत कुआं पहुंचे, जहां रात्रिकालीन चौपाल में शामिल हुए। कलेक्टर श्री प्रसाद ने कहा कि पूरा प्रशासन, वन विभाग एवं पुलिस अमला आपके साथ खड़ा है। वन्य प्राणियों से बचाव हेतु जिन स्थलों में अंधेरा रहता है, वहां पर प्रकाश की व्यवस्था कराई जा रही है। सरकार की मंशा अनुसार सभी योजनाओं का लाभ प्राप्त नागरिकों को दिलाने हेतु योजनाएं चलाई जा रही हैं। कलेक्टर ने इस दौरान चौपाल में उपस्थित लोगों से व्यक्तिगत तथा गांव की समस्याएं बताने को कहा।

उपस्थित जनो द्वारा पूरे गांव की ओर से राजस्व बंदोबस्त में विशेष रुप से ध्यान देने की मांग की गई। जिस पर कलेक्टर श्री प्रसाद द्वारा धूम-अभिलेख की टीम का गठन करने के निर्देश एसडीएम को दिए तथा 30 दिवस में सर्वे की कार्यवाही पूर्ण करने की बात कही। राकेश वर्मा पंच द्वारा गांव में अवैध शराब एवं गांजे की व्यवसाय की शिकायत किये जाने पर मौके पर उपस्थित टी आई को कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया। स्थानिय नागरिक पीएम उरमलिया द्वारा बस स्टैंड में 4-5 दुकानों में असांजिक तत्वों द्वारा कब्जा किए जाने तथा विद्यालय भवन की जमीन पर अतिक्रमण की शिकायत किए जाने पर कलेक्टर अवि प्रसाद द्वारा स्कूल पहुंचकर

स्थल का निरीक्षण किया तथा तहसीलदार को अतिक्रमण हटाने के निर्देश दिए। केशव मंजू तिवारी द्वारा जमीन के नामांतरण, कुठिया मांहवाग निवासी राजेश यादव द्वारा पशु धन हानि की शिकायत का निराकरण 15 दिवस के अंदर करने के निर्देश दिए। वन्य प्राणी के हमले से हुई पशु हानि की मुआवजा राशि के संबंध में शिकायत की गई। उपस्थित ग्रामीणों द्वारा एसएसएसएम आईडी एवं पेंशन संबंधी शिकायत किए जाने पर कलेक्टर द्वारा सचिव को 1 माह का समय देकर ग्रामीणों की समस्याओं का निराकरण करने के निर्देश दिए गए। चौपाल के दौरान उन्होंने ग्रामीणों से अपने मवेष्टियों को खुला ना छेड़ने तथा खेल मैदान को विकसित करने की अपील की।



झिरिया नर्सरी का निरीक्षण

कलेक्टर अवि प्रसाद एवं वन मंडल अधिकारी गौरव शर्मा ने संयुक्त रूप से झिरिया नर्सरी का निरीक्षण किया और वहां की नैसर्गिक, प्राकृतिक संपदा और पोषारोपण का अवलोकन किया।

नतीजों में सुधार के लिए जापान



समर्थ युवा शक्ति विद्यार्थी प्रकोष्ठ छात्राओं ने सीपा गर्ल्स कॉलेज को बीए प्रथम वर्ष के रिजल्ट में सुधार हेतु जापान सीपा गया। छात्राओं ने चेतावनी देते हुए मांग की गई है कि जल्द ही निराकरण किया जाए अन्यथा उग्र आंदोलन किया जाएगा।

जिला स्तरीय लघु उद्योग संवर्धन बाई की बैठक 30 को

कटनी, यशभारत। जिला स्तरीय लघु उद्योग संवर्धन बाई की बैठक 30 नवंबर को दोपहर 1 बजे से निजी होटल में आयोजित की गई है। बैठक की अध्यक्षता कलेक्टर अवि प्रसाद करेंगे। बैठक में सभी अशासकीय सदस्यों और शासकीय सदस्यों से उपस्थित रहने का आग्रह किया गया है।

जिला पंचायत की सामान्य सभा की बैठक 16 दिसंबर को

कटनी, यशभारत। जिला पंचायत कटनी की सामान्य सभा की बैठक शुकवार 16 दिसंबर को दोपहर 2 बजे से जिला पंचायत सभाकक्ष में आयोजित की गई है। जिला पंचायत के सीडीओ शिशिर गेमावत के मुताबिक बैठक का एजेंडा सभी सदस्यों को भेजा जा रहा है।

हजारों साल पुराने शैल चित्र देख छात्र-छात्राएं रोमांचित



कटनी, यशभारत। देश की सांस्कृतिक एवं प्राकृतिक धरोहरों के संरक्षण एवं उन्नयन की दिशा में क्रियाशील संस्था इन्स्टीट्यूट ऑफ सांस्कृतिक निधि चेचर द्वारा 19 से 25 नवंबर तक मनाये जा रहे विश्व धरोहर सप्ताह के तारतम्य में शिकागो पब्लिक स्कूल के 250 छात्र-छात्राओं को 19 से 23 नवंबर तक झिंडरी वन विभाग परिसर स्थित चित्ररंजन शैल पार्क का भ्रमण कराया गया। गत 23 नवंबर को ग्लोबी मॉनिंग स्कूल अमाडी के 12 छात्र-छात्राएँ भी अपनी शिक्षिका सुश्री नीतू पटेल के नेतृत्व में शैल पार्क भ्रमण को पहुंचे। जिन्हें इन्स्टीट्यूट ऑफ सांस्कृतिक निधि के कन्वीनर राजेंद्र सिंह ठाकूर तथा केएल कनकने द्वारा शैल चित्रों के इतिहास एवं महत्व के बारे में जानकारी प्रदान की गई। उल्लेखनीय है कि झिंडरी स्थित पहाडी क्षेत्र में छत्ररीदार छज्जेदार चट्टानों की एक लम्बी श्रंखला है जिनका आकर्षक स्वरूप सामान्य चट्टानों से सर्वथा अलग प्रतीत होता है। जिनमें हजारों साल पूर्व मानव द्वारा बनाए गए सैकड़ों

चित्र अंकित हैं। जिनमें उस समय के मानव जीवन के परिवेश के दृश्य अंकित हैं। प्रागैतिहासिक काल में जब मनुष्य ने अपने आवास के लिए आवास का अविष्कार नहीं किया था ए उस समय मानव इन चट्टानों की आड़ में आश्रय लेता था। ये छत्ररीदार चट्टाने उसे धूप व वर्षा तथा ठंडी एवं गर्म हवाओं से बचाती थीं। आते जाते राहगीर भी समय समय पर यहां आश्रय लेते थे। जिससे ये चट्टाने शैलाश्रय कही जाती हैं। मानव प्राकृतिक रंगों से इन चट्टानों में अपने परिवेश को भी चित्रित कर देता था। उक्त शैलाश्रयों को सर्वप्रथम वर्ष 1958 में श्री वाकणकर जी ने खोजा था। तत्पश्चात वर्ष 1977-78 में एसआई की प्रागैतिहासिक शाखा की टीम द्वारा इस स्थल की शैल कला का अध्ययन किया गया था। जिसमें यहां विंध्य वल्लू आ पर्यर की चौबीस चित्रित शैलाश्रय की श्रंखला पाई गई थी। इन शैलाश्रयों में जंगली और घरेलू जानवरों सहित शिकार, नृत्य और युद्ध मुद्रा के दृश्य चित्रित हैं। इसके अलावा हथेलियों की छाप, ज्योतिमयी डिजाइन, पुष्प अलंकरण ए और अनुष्ठानों के प्रतीकात्मक चित्र भी हैं। जिन्हें सफेद, हल्के पीले, गेरुआ, क्रोम, नारंगी, गहरे लाल एवं नींबू जैसे रंगों से रंगा गया है। चित्ररंज पार्क के मनोरम ऐतिहासिक स्थल में पहुंचे अपनी विरासत से रुबरु होकर छात्र छात्राएं बेहद आनंदित और रोमांचित हुए। गत 23 नवंबर को पहुंचे भ्रमण दल ने स्थल से वापसी के पूर्व वन विभाग के डीएफओ राजीव शर्मा, एसडीओ फीरिस्ट राहुल मिश्रा, रेंज ऑफिसर एलपी चौधरी से सौजन्य भेंट भी की। इस अवसर पर राजीव शर्मा द्वारा बच्चों का स्वागत करते हुए शैल चित्रों के बारे में कुछ विशिष्ट जानकारी प्रदान की गई तथा अपनी विरासत के संरक्षण के प्रति उन्हे सजग रहने को प्रेरित किया गया। छात्र-छात्राओं द्वारा भी शैल पार्क को और व्यवस्थित करने का आग्रह करते हुए उनके प्रति घन्यवाद ज्ञापित किया गया भ्रमण में शिकागो शाला के कृष्ण कुमार सिंह एवं रानी खरे का विशेष सहयोग रहा।

फर्स्ट स्टेप अकैडमी में राजस्थानी लोकगीत व नृत्य का मंचन

कटनी, यशभारत। फर्स्ट स्टेप अकैडमी संत नगर में स्पीक मैके के तत्वाधान में राजस्थान से आए अंतरराष्ट्रीय स्तर के कलाकारों द्वारा राजस्थानी लोकगीत व नृत्य का मंचन किया गया। मुगर खान खान के समूह द्वारा जो प्रस्तुतियां दी गईं। उन्हें देखकर बच्चे उत्साहित हुए। कार्यक्रम का संचालन राहुल नाहर द्वारा किया गया। शाला की प्राचार्य श्रीमती नीतू लालवानी एवं श्रीमती सरोज मिश्रा द्वारा कलाकारों के प्रति आभार व्यक्त किया गया।



किसानों को खरीदी केन्द्रों में नहीं होगी परेशानी

किसान संगठनों को दी गई उपार्जन कार्य की तैयारियों की विस्तृत जानकारी

कटनी, यशभारत। कलेक्टर अवि प्रसाद की अध्यक्षता में गुरुवार को कलेक्टर सभाकक्ष में किसान संगठनों के पदाधिकारियों, प्रतिनिधियों एवं संबंधित अधिकारियों की मौजूदगी में खरीद विपणन वर्ष 2022-23 में समर्थन मूल्य पर धान उपार्जन कार्यों की व्यवस्थाओं और तैयारियों पर चर्चा हुई। बैठक में बताया गया कि खरीद विपणन मौसम 2022-23 के लिए औसत अच्छी गुणवत्ता के धान का समर्थन मूल्य कॉमन धान के लिए 2040 रुपये प्रति क्विंटल तथा धान 'ए' ग्रेड 2060 रुपये प्रति क्विंटल की दर से किसानों से उपार्जित की जाएगी। बैठक में बताया गया कि धान उपार्जन 28 नवंबर से शुरू होकर 16 जनवरी 2023 तक होगा। कृषकों से उपार्जन कार्य सप्ताह में 5 दिन सोमवार से शुकवार तक किया जाएगा। बैठक में कलेक्टर अवि प्रसाद ने किसानों से आग्रह किया है कि धान उपार्जन के बाद किसानों को राशि का धुगतान पी.एफ.एम.एस. के माध्यम से आधार लिंक बैंक खाते में ही किया जाना है। इसलिए धान उपार्जन हेतु सभी पंजीकृत किसानों से व्यक्तिगत संपर्क करके बैंक अकाउंट में आधार सीडिया की कार्यवाही करने किसान संगठन किसानों को प्रेरित करें। कलेक्टर श्री प्रसाद ने किसान संगठनों को बताया है, कि उपार्जन केन्द्रों सभी आवश्यक तैयारियां करा ली गई है, जिससे उपार्जन केन्द्रों में किसानों को किसी भी प्रकार की समस्या नहीं होगी।



कलेक्टर की किसान संगठनों एवं पदाधिकारियों के साथ बैठक

22 एएसएजी करेंगे खरीदी

बैठक में कलेक्टर ने बताया कि इस साल समर्थन मूल्य पर उपार्जन कार्य में 22 महिला स्व-सहायता समूहों को शामिल किया गया है। महिला सशक्तिकरण को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से इस वर्ष, पिछले साल की तुलना में दोगुने स्व-सहायता समूहों को भागीदार बनाया गया है। पिछले साल उपार्जन कार्य में जहां केवल 11 महिला स्व-सहायता समूहों की भागीदारी थी, वहीं इस साल 22 स्व-सहायता समूहों द्वारा उपार्जन कार्य किया जाएगा।

एफपीओ करेंगी खरीदी

बैठक में किसानों को जानकारी दी गई कि जिले के उपार्जन इतिहास में पहली बार स्ट्रीमनाबाद के फार्मर्स प्रोड्यूसर्स आर्गनाइजेशन लक्ष्य फार्मर्स एग्रीक्रेट प्रोड्यूसर्स कंपनी लिमिटेड को उपार्जन कार्य की जबाबदारी सौंपी जा रही है।

गोदाम स्तरीय उपार्जन केन्द्र बढ़ें

किसानों का फसल विक्रय के बाद धुगतान में होने वाले विलम्ब से निजा दिलाने इस साल 50 गोदाम स्तरीय उपार्जन केन्द्र बनाए गए हैं। जबकि बीते साल इन केन्द्रों की संख्या केवल 23 थी।

त्वरित भंडारण में होगी सुविधा

गोदाम स्तरीय उपार्जन केन्द्र में त्वरित भंडारण की सुविधा होने से असमय होने वाला बारिश आदि से उपज के नुकसान होने की संभावना अत्यंत कम रहती है। खरीद विपणन वर्ष 2022-23 में गत वर्ष की तुलना में इस साल 5 हजार किसानों की संख्या में कमी हुई है, साथ ही करीब 6 हजार हेक्टेयर पंजीकृत रकबे में भी कमी होने की वजह से इस साल, पिछले वर्ष की तुलना में कम खरीदी केन्द्र बनाए जा रहे हैं।

नजदीकी केन्द्रों में समाहित

राज्य शासन द्वारा घोषित उपार्जन नीति के प्रावधानों के तहत इस वर्ष जिले में अत्यधिक नजदीकी तथा पिछले साल 3 हजार मीट्रिक टन से कम उपार्जन करने वाले केन्द्रों को नजदीकी उपार्जन केन्द्रों में संबद्ध करने का निर्णय जिला उपार्जन समिति द्वारा लिया गया है। साथ ही 48 उपार्जन केन्द्रों की स्थापना के बाद शेष चिन्हांकित उपार्जन स्थलों के लिए पात्र संस्थाओं के चयन की कार्यवाही प्रचलन में है।

तहसील क्षेत्र में करा सकेंगे स्लॉट बुक

किसान अपनी स्लॉट बुकिंग तहसील के अंदर किसी भी उपार्जन केन्द्र में कर सकेंगे। कृषक द्वारा विक्रय की जाने वाली संपूर्ण उपज की स्लॉट बुकिंग एक समय में ही करनी होगी। लेकिन आंशिक स्लॉट बुकिंग एवं आंशिक विक्रय नहीं किया जा सकेगा। लेकिन कृषक द्वारा निर्धारित उपार्जन केन्द्र पर स्लॉट बुकिंग करने के उपरांत अन्य केन्द्र पर कृषक पंजीयन परिवर्तन व स्थानांतरण की सुविधा नहीं होगी। बैठक में उप संचालक कृषि ए.के. राठौर, जिला आपूर्ति अधिकारी बालेंद्र शुक्ला, किसान संगठन से कन्हैया तिवारी अध्यक्ष भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा एवं सत्येंद्र सिंह भदौरिया अध्यक्ष जिला किसान संघ, बीएल निगम अध्यक्ष भारतीय किसान संघ, भाजपा किसान मोर्चा के श्रीराम पटेल, राजू यादव, ज्ञानचंद्र चौरशिया, पारस पटेल, जिला विपणन अधिकारी अमित तिवारी सहित किसान प्रतिनिधि व पदाधिकारी मौजूद रहे।

न्यूनतम मूल्य में पाएं अधिकतम लाभ

यशभारत

कलर क्लासीफाइड

1 दिन	-	150/-
3 दिन	-	250/-
7 दिन	-	500/-
15 दिन	-	1200/-
30 दिन	-	1800/-

साईज- 5x1

आवश्यकता, खरीदना-बेचना अपने व्यापार को बढ़ावा दें

बुकिंग हेतु संपर्क करें

यशभारत

कचहरी चौक, कटनी

फोन:- 07622-230033

Email :- katni@yashbharat.com

कबड्डी के उन्नयन में जबलपुर का अहम योगदान-प्रहलाद सिंह पटेल

जबलपुर यशभारत । भारतीय परंपरागत खेलों में यहां कबड्डी प्रमुख है वहीं कबड्डी के उन्नयन में जबलपुर के योगदान को भी विस्मृत नहीं किया जा सकता । यहां के खिलाड़ियों प्रशिक्षकों एवं निर्णायकों ने अंतरराष्ट्रीय खेल मंचों पर अहम भूमिका निभाई है । मैं भी कबड्डी खेल का प्रशासक हूं । इस खेल में जहां शारीरिक विकास होता है वहीं मस्तिष्क में त्वरित निर्णय लेने की क्षमता भी विकसित होती है । यह बात केंद्रीय राज्य मंत्री प्रहलाद सिंह पटेल ने महाविद्यालय परिसर में पश्चिम क्षेत्र अंतर्गत विश्वविद्यालय पुरुष कबड्डी प्रतियोगिता के उद्घाटन अवसर पर मुख्य अतिथि की आसदी से कही । श्री पटेल ने प्रतियोगिता का शुभारंभ हनुमान जी महाराज के तैलचित्र पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित कर किया । इस अवसर पर महाविद्यालय के संस्कृत विभाग अध्यक्ष डॉ. गंगाधर त्रिपाठी ने स्वास्ति वाचन किया । केंद्रीय मंत्री प्रहलाद पटेल के महाविद्यालय आगमन पर शास्त्री निकाय अध्यक्ष श्री शरदचंद पालन, महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. अभिजात कृष्ण त्रिपाठी एवं प्रतियोगिता संयोजक डॉ. शक्ति सिंह मण्डलोई ने श्री प्रहलाद पटेल जी का स्वागत पुष्पहार एवं मोतियों की माला से किया । विशिष्ट



अतिथि के रूप में प्रो. आर. के. यादव, रा.डु.वि.वि., श्री संतोष दुबे, पार्षद कस्तूरबा गांधी वार्ड उपस्थित रहे । उल्लेखनीय है कि रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय के तत्वावधान में पश्चिम क्षेत्र अंतरविश्वविद्यालय प्रतियोगिता में 05 राज्यों के 102

श्रीजानकीरमण महाविद्यालय में अंतर वि.वि. कबड्डी (पुरुष वर्ग) प्रतियोगिता का मध्य शुभारंभ द्वितीय सत्र के खेल गए मैचों में कार्यक्रम की अध्यक्षता शरदचंद पालन ने की एवं मुख्य अतिथि के रूप में जबलपुर महापौर श्री जगत बहादुर सिंह अनुरूप में उपस्थित रहे उन्होंने अपने उद्घोषण में जबलपुर को खेलधानी बनाने के लिए सभी सुविधाएं उपलब्ध कराने का वादा किया एवं खिलाड़ियों से उनका परिचय प्राप्त कर दोनों टीमों के मध्य टॉस कराकर खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन किया । विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रो. बुजेश सिंह, कुलसचिव रानी दुर्गावती विश्वविद्यालय, डॉ. विशाल बने, आयोजन सचिव उपस्थित रहे । आज पूल डी के खेले गए मैचों में इंदौर ने गोवा को 64-38, गुजरात ने केच्छ को 45-34 से, अजमेर ने चित्तौड़गढ़ को 30-22 से हराया, अहमदाबाद सूरत और सुरेंद्र नगर टीम के नहीं पहुंचने पर प्रतिद्वंद्वी टीम कच्छ, गुजरात और झुंझुनू को वीकेंड ओवर मिला । पूल सी के मैचों में जोधपुर ने आणंद को 57-14 से, गुजरात ने मेहसणा को 42-33 से, जलगांव ने मुंबई को 64-18 से, कोल्हापुर ने पी.डी.यू. शिखर को 48-24 से हरकर आगले चरण में प्रवेश लिया । संपूर्ण प्रतियोगिता का संचालन डॉ. आनंद सिंह राणा ने किया । आज हुए मैचों के संचालन में त्रिष्टाधिकारी डॉ. रमेश शुक्ला, डॉ. कमलेश दुबे, डॉ. अवधेश दुबे, डॉ. जुगल किशोर मेवारी, डॉ. विजेन्द्र यादव, डॉ. विशाल यादव, डॉ. विवेक चौबे, डॉ. संजय कुमार, डॉ. अल्का तिवारी, डॉ. रोहिता पिछे ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई । निर्णायक जे.सी. शर्मा, प्रकाश यादव शानू, पतिराज सिंह बघेल, पुष्पेंद्र पांडे, सुनील

श्रीजानकीरमण महाविद्यालय में अंतर वि.वि. कबड्डी (पुरुष वर्ग) प्रतियोगिता का मध्य शुभारंभ

टंकूर अशोक पांडे, रविंद्र पांडे, जयेश परिहार, गुलबहार खान, बुजेश बावर, पुष्पा रघुवंशी एवं परमलाल यादव रहे । प्रतियोगिता में महाविद्यालय के डॉ. अंजली शुक्ला, प्रशांत पाटक, तरुण मिश्रा, श्रीमती अनामिका सिंह, श्रीमती राधा झारिया, श्रीमती नीना चौबे, मौनानी लोधो, मुकेश श्रीवास्तव, चंद्रकुमार चौबे, मनोज चौरसिया, हेमंत सोधिया, प्रियंका यादव, काजल मानेक, डैनियल पटेल, राखी बाजपेई, संजय पांडे, गोपाल रैकवार, भूपेंद्र अहिरवार के साथ बडी संख्या में छात्र-छात्राओं की उपस्थिति रही ।



जीते मैच में ब्राजील को मिला सबसे बड़ा दर्द स्टार स्ट्राइकर नेमार हुए चोटिल



लुसेल (कतर), एजेंसी । ब्राजील ने फीफा विश्व कप में सर्बिया के खिलाफ 2-0 की जीत के साथ अपने अभियान को शुरू किया लेकिन इस मुकाबले में उसके स्टार स्ट्राइकर नेमार चोटिल हो गए । ब्राजील के लिए ये दोनों गोल रिचर्लिसन ने किये । उन्होंने मैच के 62वें मिनट में विनिसियस जूनियर के बनाए मौके पर टीम का खाता खोला और इसके 11 मिनट के बाद शानदार एक्रोबेटिक किक लगाकर टीम की बढ़त को दोगुना किया । टोटेनहम के इस स्ट्राइकर को मैच के बाद नेमार की चोट के बारे में पता चला । उन्होंने कहा, च्हमारे लिए सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि अगले मैच के लिए

वह शत प्रतिशत फिट हो । मैं होटल पहुंचकर देखूंगा कि वह कैसा है । ब्राजील टीम के चिकित्सक रोड्रिगो लेसमर ने कहा कि नेमार के दाहिने टखने में मोच आ गई है । उन्होंने हालांकि इस बारे में कुछ नहीं बताया कि वह सोमवार को स्विट्जरलैंड के खिलाफ टीम के अगले मैच में खेलने के लिए उपलब्ध रहेगे या नहीं । उन्होंने कहा, च्ह डायाउट में बेंच पर और फिर फिजियोथेरेपी के दौरान हमने उसके दर्द वाले हिस्से पर बर्फ का इस्तेमाल किया है । अभी चोट की गंभीरता के बारे में पता नहीं है । वह निगरानी में रहेगा । च्ह नेमार 2014 विश्व कप में भी चोटिल हुए थे । ब्राजील में खेले गए इस विश्व

कप में कोलोम्बिया के खिलाफ क्वार्टर फाइनल में पीठ की चोट दर्द के कारण वह टूर्नामेंट से बाहर हुए थे । इसके बाद ब्राजील को सेमीफाइनल में जर्मनी ने 7-1 से हराया था । नेमार ने सर्बिया के खिलाफ मैच में नौ बार फाउल किया गया था, जो इस साल के विश्व कप में अब तक के किसी भी खिलाड़ी से चार ज्यादा है । नेमार पर ज्यादा ध्यान देने के कारण सर्बिया की रक्षापंक्ति रिचर्लिसन को नहीं रोक सकी । ब्राजील की टीम ने मैच के पहले हाफ में भी कई मौके बनाए लेकिन टीम को सफलता नहीं मिली । नेमार ने 62वें मिनट में विरोधी टीम की रक्षापंक्ति को छूते हुए गेंद विनिसियस को दिया जिन्होंने इसे रिचर्लिसन की ओर बढ़ा दिया और अपना पहला विश्व कप खेल रहे इस खिलाड़ी ने गोलकीपर को चकमा देने में कोई गलती नहीं की । रिचर्लिसन ने कहा, च्हमारे बचपन का सपना पूरा हो गया । हमें पता था कि उनसे पार पाना मुश्किल होगा । मैं इंग्लैंड में इस तरह की रक्षात्मक टीमों के खिलाफ खेलने का आदी हूं । मैं उन मौकों का फायदा उठाना चाहता था जो मेरे पास थे और मैंने ऐसा ही किया । जेम्मार को मैच में कई बार मुश्किल परिस्थितियों का सामना करना पड़ा और दूसरे हाफ में उनके दाहिने टखने में मोच आ गई । मैच के 79वें मिनट में स्थानापन्न के बाद वह बेंच पर रोते हुए देखे गए । इसके बाद वह लंगड़ाते हुए स्टेडियम से बाहर निकले । ब्राजील के कोच टिटे ने मैच के लिए आक्रमण रुक अपनाते हुए चार फाउल खिलाड़ियों के साथ शुरुआत की । इसमें नेमार, विनिसियस और रिचर्लिसन के साथ रफिनहा शामिल थे । सर्बिया के खिलाड़ी शुरुआत में हालांकि ब्राजील ज्यादा मौके नहीं बनाने दे रहे थे । नेमार ने खेल की गति को नियंत्रित करने की कोशिश की लेकिन वह लगातार सर्बिया के खिलाड़ियों से घिरे रहे । इस दौरान उन्होंने, विनिसियस और रफिनहा ने पहले हाफ में ही गोल करने के कुछ मौके गंवा दिए । मैच के 60वें मिनट में ब्राजील की टीम ने बढ़त लेने का मौका उस समय गंवा दिया जब एलेक्स सैंड्रो के पैर से निकली गेंद गोलकीपर को छकाने के बाद पोस्ट से टकरा गयी । इससे पहले नेमार ने 50वें मिनट में फ्री किक और 55वें मिनट में पेनल्टी क्षेत्र के निकट से गोल करने का मौका गंवा दिया । मैच के दौरान सर्बिया के कई खिलाड़ी भी चोटिल हुए । सर्बिया के कोच ड्रेगन स्टेनकोविच ने कहा, हमारे पास तीन प्रमुख खिलाड़ी चोटिल हुए हैं ।



फुटबॉलर है या जिम्नास्ट... हवा में गुलाटी लगाते हुए दागा गोल, वीडियो देख मेसी-रोनाल्डो को भूल जाएंगे

नई दिल्ली, एजेंसी । ब्राजील ने कतर में 2022 विश्व कप के अपने शुरुआती मैच में कड़ी प्रतिद्वंद्वी सर्बिया को 2-0 से हराया और इस मैच के हीरो रहे रिचर्लिसन । दुनियाभर के फुटबॉल प्रेमियों की निगाहें टीम के स्टार स्ट्राइकर नेमार जूनियर पर टिकी हुई थीं, लेकिन टोटेनहम हॉट स्पर फॉरवर्ड रिचर्लिसन ने करिशर्माई दो गोल दागते हुए पूरा माहौल लूट लिया । उनका एक गोल तो ऐसा था कि लोग सोशल मीडिया में अब तक का बेस्ट गोल बता रहे हैं । रिवाउंड करके लगाया ओवरहेड किक, हवा में थे दोनों पैर

गोलकीपर और प्लेयर्स को समझ आता गेंद जाल में उलझ चुकी थी । गोलकीपर ने हवा में छलांग जरूर लगाई, लेकिन गेंद उनके पहुंच से दूर थी । इसके बाद ब्राजीली टीम के खिलाड़ियों का जश्न देखते बन रहा था ।

गजब के गोल से छाया खिलाड़ी

9 नंबर की जर्सी पहने इस खिलाड़ी के ओवरहेड किक का वीडियो वायरल हो रहा है । यह रिचर्लिसन का दूसरा गोल था, जिसने विनिसियस के एक शॉट पर रिवाउंड से गोल करके ब्राजील को बढ़त दिला दी । रिकॉर्ड पांच बार के विजेताओं ने पहले हाफ खूब मेहनत की, लेकिन गोल नहीं लग सका । इसके बाद दूसरे हाफ में रिचर्लिसन ने 62वें मिनट में पहला गोल दागते हुए टीम को बढ़त दिलाई । दूसरी ओर, सर्बिया के खिलाड़ी ब्राजील के डिफेंस को एक भी मात नहीं दे पाए । हालांकि, नेमार को टखने में चोट आ गई है । ब्राजील की टीम के डॉक्टर ने कहा कि अगले 48 घंटों में इसका आकलन किया जाएगा । बता दें कि नेमार टीम के सबसे अहम खिलाड़ी हैं । अगर उनकी चोट गंभीर होती है तो टीम को भारी नुकसान होगा । यह मुकाबला लुसेल स्टेडियम में खेला जाएगा ।

मैच के 73वें मिनट में रिचर्लिसन ने गेंद को रिवाउंड करके ऊपर उछला और फिर हवा में गुलाटी लगाते हुए दाएं पैर से किक करते हुए गोलकीपर के बगल से गोल दाग दिया । यह सब इतनी जल्दी हुआ कि सर्बियाई गोलकीपर वंजा मिलिकोविच-साविक को कुछ समझ ही नहीं आया । वीडियो में आप खुद भी देख सकते हैं कि जब तक सर्बिया के



भलाई का जमाना नहीं... गिरने वाली थीं दीपिका शख्स ने बचाया, पर उसी को आंख तरेरने लगीं !

नई दिल्ली, एजेंसी । एक कहावत बहुत मशहूर है- भलाई का जमाना नहीं रहा । ये कहावत इन दिनों टीवी एक्ट्रेस दीपिका कक्कड़ के लिए खूब बोली जा रही है, क्योंकि उन्होंने काम ही कुछ ऐसा किया है । दीपिका हाल ही में एक इवेंट में शामिल हुई थीं, जहां उनके पैर लड़खड़ा गए और वे गिरने लगीं । तभी उनके पास खड़े शख्स ने उन्हें पकड़ लिया और गिरने से बचा लिया । उस शख्स को थैंक्यू कहने की बजाय दीपिका उसे आंख दिखाते लगीं । अब ये वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है । लोग इस पर रिएक्ट कर रहे हैं और कह रहे हैं कि च्हभ भलाई का जमाना नहीं रहा ! दीपिका कक्कड़ हाल ही में दादा साहब फाल्के आइकॉन अवॉर्ड्स में शामिल हुई थीं । उन्होंने पति शोएब इब्राहिम के साथ इस इवेंट में शिरकत की थी । ब्लेक कलर के जोड़े में इस कपल की जोड़ी बहुत अच्छी दिख रही थी । जब दीपिका इवेंट से वापस लौटने लगीं तो उनके साथ ये हादसा हो गया ।

लड़खड़ाई दीपिका कक्कड़

दीपिका चलते-चलते अचानक लड़खड़ा गईं । वो गिरने ही वाली थीं । तभी उनके साथ चल रहे शख्स ने उन्हें थाम लिया । यहां पर दीपिका को उस शख्स को थैंक्यू बोलना चाहिए था, लेकिन एक्ट्रेस का रिएक्शन देख लोग भी दंग हैं । दीपिका उसका आभार व्यक्त करने की बजाय उसे ही आंख दिखाते लगीं । दीपिका को जो वीडियो देखते ही देखते वायरल हो गया । लोग इस पर अलग-अलग रिएक्शन दे रहे हैं । एक ने लिखा, च्हलॉग में इतनी अच्छी बनने की कोशिश करती हो और रियल लाइफ में जो हेल्प करना है, उनको ही आंख दिखाते हो । वाह क्या एक्ट्रेस है मेट्रम... सेम अंदाज च्हलॉग में भी रखती तो मजा आता । दूसरे ने लिखा, च्हे इसका रियल फेस है.. ।

नन्द सबा की शादी में थीं बिजी

दीपिका कुछ दिनों पहले अपनी नन्द सबा इब्राहिम की शादी को लेकर सुर्खियों में थीं । उन्होंने दुल्हन के सारे आउटफिट्स डिजाइन किए थे । उन्होंने फैमिली के भी कपड़े तैयार किए थे । हालांकि, इस वजह से दीपिका को काफी सुनना भी पड़ा था, क्योंकि लोगों को सबा का लुक पसंद नहीं आया था ।

वाह रोनाल्डो... इतिहास रच दिया, 5 वर्ल्ड कप में गोल मारने वाले दुनिया के पहले आदमी

कतर, एजेंसी । बीते दो हफ्ते से सुर्खियों में बने रहने वाले क्रिस्टियानो रोनाल्डो एकबार फिर खबरों में आ चुके हैं । फीफा वर्ल्ड कप में घाना के खिलाफ गुरुवार रात उन्होंने इतिहास रच दिया । रूफ ॥ के पहले मुकाबले में पुर्तगाल के कप्तान रोनाल्डो ने 65वें मिनट में पहला गोल मारा, इसी के साथ वह पांच अलग-अलग वर्ल्ड कप (2006, 2010, 2014, 2018, 2022) में स्कोर करने वाले दुनिया के पहले पुरुष फुटबॉलर बन गए हैं । अपने इस कमाल के साथ रोनाल्डो ने ब्राजील के पेले, जर्मनी के यूवे सीलर और मिरास्तोव वलोज को पीछे छोड़ दिया, जिन्होंने चार वर्ल्ड कप में गोल मारे हैं । 37 साल के क्रिस्टियानो रोनाल्डो ने अपने इंटरनेशनल गोल की संख्या 118 कर दी है । घाना के खिलाफ 3-2 की जीत में उन्होंने वर्ल्ड कप करियर का आठवां गोल दागा । मैनेस्टर यूनाइटेड से अजीबोगरीब विदाई के बाद काफी विवाद हुआ था । दिग्गज खिलाड़ी क्रिस्टियानो रोनाल्डो की अगुआई में पुर्तगाल ने 15 मिनट में दागे तीन गोल की बढ़त का फीफा विश्व कप के रूफ एच मैच में गुरुवार को यहां धीमी शुरुआत से उबरते हुए घाना को 3-2 से हराकर अपने अभियान की शुरुआत जीत के साथ की । स्टेडियम 974 में दुनिया की नौवें नंबर की टीम को कप्तान रोनाल्डो ने 65वें मिनट में बढ़त दिलाई जिसके बाद जाओ फेलिक्स (78वें मिनट) और राफेल लियाओ (80वें मिनट) ने भी पुर्तगाल की ओर से गोल दागे । घाना की ओर से कप्तान आद्रे आयेव (73वें मिनट) और उत्तमान बुखारी (89वें मिनट) ने गोल किए । दुनिया की 61वें नंबर की टीम घाना के खिलाफ पुर्तगाल की जीत का अंतर और अधिक हो सकता था, लेकिन मैच के शुरुआती एक घंटे में अधिकांश समय रोनाल्डो, बर्नाडो सिल्वा और ब्रुनो फर्नांडिस की तिकड़ी ने निराश किया । पुर्तगाल ने मुकाबले में अच्छी शुरुआत की और पहले 10 मिनट में कुछ अच्छे मूव बनाए, लेकिन उसके फारवर्ड घाना की रक्षापंक्ति को भेदने में नाकाम रहे ।

‘गलवान’ पर टिप्पणी अभिनेत्री रिचा चड्ढा ने मांगी माफ़ी

मुंबई, ईएमएस । गलवान घाटी में 2020 में हुए संघर्ष का अपने टवीट में जिक्र कर विवाद खड़ा करने वाली अभिनेत्री रिचा चड्ढा ने बुधस्वतवार को माफ़ी मांगी । रिचा ने वह टवीट भी हटा दिया । इस टवीट में उन्होंने सेना की उत्तरी कमान के कमांडर लेफ्टिनेंट जनरल उपेंद्र द्विवेदी के बयान पर जवाब दिया था । सैन्य अधिकारी ने कहा था कि भारतीय सेना पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर (पीओके) पर पुनः नियंत्रण के लिए सरकार के आदेश का इंतज़ार कर रही है । इस पर प्रतिक्रिया में रिचा ने लिखा था, ‘गलवान हाथ कहर रहा है । इससे बाद अनेक लोगों ने टिवटर पर अभिनेत्री को आड़े हाथ लिया और उन पर भारतीय सैनिकों की शहादत का मजाक उड़ाने का आरोप लगाया । बाद में रिचा चड्ढा ने कहा कि वह भारतीय सेना की भावनाओं को आहत नहीं करना चाहती थीं । उन्होंने कहा, ‘यह मेरी मंशा बिल्कुल नहीं थी, फिर भी जिन तीन शब्दों पर विवाद खड़ा किया जा रहा है, उनसे किसी को चोट पहुंची हो तो मैं खेद जताती हूँ और यह भी कहती हूँ कि यदि मेरे शब्दों से बिना इरादे के भी फौज में मेरे भाइयों के अंदर ऐसी कोई भावना आई हो तो मुझे दुःख है । मेरे नानाजी भी सेना में थे ।



